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2443º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  14/07/2025 09:00
  Encerramento: 14/07/2025 11:00

Mesa Diretora

1° Vice Presidente: Ver. Avelino César Aristimunha Nogueira
2° Vice Presidente: Ver. Manoel Barbosa Cristaldo  
1º Secretário: Ver. Renato Miranda Marques
2° Secretário: Verª. Andrea Insfran Líder de governo

Lista de Presença

Verª Marilsa Bambil 2° - vice Presidente
Ver. Alexandre Pitangueiras
Ver. Dr.Diego Olídio
Ver. Dr Erney Barbosa
Ver. Glaucio Cabreira
Ver. Jaime Echeverria. 1° Secretario
Ver. Rudimar cabeleireiro
Ver. SGT Jota Pereira - Vice Presidente
Verª. Andrea Insfran Líder de governo
Verª. Rosi Maciel
Ver. Tereza Moreira - presidente

Narrativa

                   Aos quatorze dias do mês de julho de dois mil e vinte e cinco, às 09h, em
sua sede, reuniram-se os Srs. Vereadores em sessão ordinária. Sob a Presidência da
Verª. Tereza Moreira.  Secretariada pelo Ver. Jaime Medeiros Echeverria. Verificada a
presença dos senhores vereadores: Alexandre Barros Leite, Andrea Insfran, Erney
Cunha Bazzano Barbosa, Glaucio Cabreira da Costa, Jota Pereira de Lima, Diego Olidio
da Silva, Marilsa Nascimento Bambil, Rosineide Maciel da Silva e Rudimar de Oliveira
Nunes, constatou-se haver número legal, determinando a Sra. Presidente o início dos
trabalhos. Foi colocada em discussão e votação a Ata nº 2442/25, que foi aprovada por
unanimidade. Não houve expediente. Prosseguindo passou-se a apresentação das
indicações constantes do seguinte: De autoria do Ver. Erney Barbosa: Indicações nºs.
036, ao Sr. Prefeito Municipal Juliano Miranda – Guga, que juntamente com a Secretaria
competente, estudem a possibilidade de realizar serviços de reparo na cobertura da
quadra de esportes da Vila Major Costa e 037/25, a Mesa Diretoria, ouvido o Plenário na
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forma regimental, que envie expediente ao Superintendente do Ministério da Saúde do
Governo Federal no Estado de Mato Grosso do Sul, Ronaldo de Souza Costa, para que
inclua o município de Jardim, no programa de serviço médico do SAMU. De autoria da
Verª. Tereza Moreira: Moção de Pesar, dirigida aos familiares de Manoel Barbosa
Cristaldo – carinhosamente conhecido como Deco Cristaldo.   Moção de Aplausos e
Congratulações dirigida as estudantes Lais Duarte e Sthefany Castro, alunas de
Desenho Urbano do IFMS, extensivo ao Professor Rodrigo Nogueira Lima e a toda a
turma do curso de Desenho Urbano do IFMS, campus de Jardim.  038, ao Sr. Prefeito
Municipal Juliano Miranda – Guga, ouvido o Plenário na forma regimental, que
juntamente com a Secretaria de Educação, estude uma forma de proibir a venda de
doces nas Escolas Municipais – REME. 039/25, a Mesa Diretoria, ouvido o Plenário na
forma regimental, que envie expediente ao Prof. Dr.  Luciano Rodrigues Duarte, Diretor-
Geral do IFMS – Campus Jardim, solicitando que entre em entendimento com as
autoridades competentes solicitando a criação de novos cursos técnicos para o campus
de Jardim, sendo eles: Gestão de agronegócios, técnico veterinário, técnico em
agricultura, e os cursos superiores de Tecnologia em gestão de Turismo e Tecnologia
em gestão de Agronegócios. De autoria do Ver. Rudimar Nunes:  Indicação nº 012/25,
ao Sr. Prefeito Municipal Juliano Miranda – Guga, ouvido o plenário de forma regimental,
que sejam tomadas as providências necessárias, em parceria com a Prefeitura de Guia
Lopes da Laguna e os órgãos competentes, para a revitalização da ponte, conhecida
como Ponte Velha, que liga os dois municípios, incluindo melhorias estruturais, pintura
nova, instalação de iluminação e ações de valorização do patrimônio histórico.
Colocadas em discussão e votação, foram aprovadas por unanimidade. Logo, ENTRA
PARA VOTAÇÃO O PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 007/2025, de autoria
da Vereadora Marilsa Bambil, que propõe a concessão de Título de Cidadã Jardinense à
Sra. Andréa Insfran, em reconhecimento pelos relevantes serviços prestados ao
Município de Jardim/MS. A homenageada possui destacada trajetória de atuação nas
áreas social, esportiva, ambiental e comunitária, sendo reconhecida por sua dedicação
às causas sociais e à promoção do bem-estar coletivo. A matéria recebeu parecer
jurídico favorável, atestando sua legalidade, constitucionalidade e regularidade formal,
conforme previsto no artigo 227 do Regimento Interno da Câmara Municipal. Também
obteve parecer favorável da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da
Comissão de Honrarias, que reconheceram a pertinência da homenagem e a
conformidade do projeto com os requisitos legais e regimentais. O projeto está apto para
apreciação e votação em plenário. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por
unanimidade. ENTRA PARA 2ª VOTAÇÃO – Projeto de Lei nº 012/2025 LDO – De
autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre as diretrizes da Lei
Orçamentária do exercício financeiro de 2026, conforme previsto no art. 165, § 2º da
Constituição Federal, estabelecendo as metas e prioridades da administração pública, a
estrutura e organização dos orçamentos, diretrizes para elaboração e execução da lei
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orçamentária, além das disposições relativas às transferências, à dívida pública e à
política de aplicação das agências financeiras oficiais de fomento. O projeto encontra-se
devidamente atualizado com a Emenda Modificativa nº 001/2025, aprovada na sessão
ordinária do dia 30 de junho de 2025, a qual incluiu expressamente entre as metas e
prioridades a possibilidade de implantação, manutenção e funcionamento de uma Casa
de Passagem e casa permanente para pessoa idosa no Município de Jardim/MS, como
equipamento público de acolhimento institucional vinculado à Proteção Social Especial
de Alta Complexidade, nos termos da Política Nacional de Assistência Social. As
Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamentos
votaram favoravelmente à regular tramitação e aprovação do projeto, destacando que a
matéria está em conformidade com a legislação vigente, com os princípios
constitucionais e orçamentários, e representa avanço na organização administrativa, no
planejamento fiscal e na proteção social no Município de Jardim/MS. O projeto está,
portanto, apto para votação final. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por
unanimidade. ENTRA PARA TRAMITAÇÃO o Projeto de Decreto Legislativo nº
008/2025, de autoria da Vereadora Rosi Maciel, que propõe a concessão do Título de
Cidadão Jardinense Honorário ao Sr. Polydoro Severino da Rosa, como forma de
reconhecimento pelos relevantes serviços prestados ao Município de Jardim/MS. A
matéria será apreciada pelas comissões competentes. ENTRA PARA TRAMITAÇÃO o
Projeto de Decreto Legislativo nº 009/2025, de autoria do Vereador Jaime Echeverria
(PL), que propõe a concessão do Título de Cidadão Jardinense Honorário ao Sr.
Professor Doutor Luciano Rodrigues Duarte, atual Diretor-Geral do IFMS – Campus
Jardim, como forma de reconhecimento pelos relevantes serviços prestados ao
Município, especialmente nas áreas de educação, inclusão social, infraestrutura e
valorização da juventude. A matéria conta com justificativa destacando sua trajetória
profissional, atuação institucional e contribuição expressiva para o desenvolvimento
educacional da cidade.  Dando continuidade passou a palavra para os vereadores
inscritos em livro próprio, para suas considerações finais. Encerrando fez uso da palavra
a sra. Presidente, que agradeceu a presença de todos os presentes, e não havendo
assuntos e nem matérias a serem tratadas, a senhora Presidente encerrou a sessão, da
qual, para constar, lavrou-se a presente Ata, que vai assinada por todos os presentes.

                                                                                     Sala das Sessões, em 14 de
julho de 2025.
 

VERª TEREZA MOREIRA – PSDB
Presidente do Poder Legislativo
 
VER. SGTO JOTA PEREIRA – UNIÃO
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1º Vice-Presidente

VERª MARILSA BAMBIL - PP
2ª Vice-Presidente

VER.  JAIME ECHEVERRIA - PL
1º Secretário
 
VERª ANDRÉA INSFRAN - REPUBLICANOS
2ª Secretária
 
VER.ª ROSINEIDE MACIEL DA SILVA – PP
 
VER. DIEGO OLIDIO DA SILVA - PP
 
VER. GLAUCIO CABREIRA DA COSTA – PSDB
 
VER. ALEXANDRE PITANGUEIRAS – PODEMOS
 
VER. ERNEY CUNHA BAZZANO BARBOSA – PT
 
VER. RUDIMAR NUNES – PSDB

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 2442/2025   Aprovada

2 - DOCUMENTO : Indicação-12/2025   Aprovada

3 - DOCUMENTO : Indicação-36/2025   Aprovada

4 - DOCUMENTO : Indicação-37/2025   Aprovada

5 - DOCUMENTO : Indicação-38/2025   Aprovada

6 - DOCUMENTO : Indicação-39/2025   Aprovada

7 - DOCUMENTO : Requerimento-10/2025   Aprovada
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Matéria Status

8 - DOCUMENTO : Requerimento-11/2025   Aprovada

9 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 7/2025   Aprovada

10 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - EXECUTIVO 12/2025   Aprovada
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